



PROA

DIARIO DE VALANGI ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JUNTAS DE FOMENTO

EL Auxilio Social es la gran obra del Movimiento que hace llegar a los últimos lugares la ayuda al desvalido y convierte en realidad tangible las palabras de "Auxilio" y "Solidaridad Española".
FRANCO

Núm. 736.—León, Miércoles, 17 de Mayo de 1939.
Año de la Victoria.

Se establece «Día de la Victoria» el 19 de Mayo Se señala la solemnidad de esta fecha y su víspera con carácter nacional

Burgos, 16.—El Excmo. señor Ministro de la Gobernación, Prensa y Propaganda, camarada Ramón Serrano Suñer, ha firmado hoy la siguiente disposición:

Alcanza la guerra el término simbólico y la victoria su más alta coronación, con la entrada oficial del Caudillo en Madrid.

España dispone la celebración solemne de este día en que la Patria siente el orgullo de su unidad, lograda por el unánime sacrificio, y ve como promesa cierta de un porvenir glorioso, el desfile ante su Caudillo de un Ejército hecho intensa milicia. Renuévanse en él, por las virtudes fecundas de una sangre heroica y creyente las mejores glorias militares de nuestros siglos, que abren paso inaudito para futuras empresas por el ímpetu ambicioso de una Revolución Nacional en marcha y gozamos los españoles viendo el universal reconocimiento del nombre levantado por el Caudillo, que convirtió en victoria el Alzamiento, e hizo de la lucha incierta, nuestro seguro triunfo.

Por cuanto significa alegría nacional por la liberación de nuestras tierras, de nuestras gentes y victoriosa confirmación de nuestra fe en el destino de la Patria, este día será celebrado con forma a las disposiciones siguientes:

Artículo primero: Se establece la denominación de "Día de la Victoria" para el 19 de mayo de 1939.

Artículo segundo: El día 18, víspera de la celebración, cumplirán las provincias españolas festividades religiosas, desfiles y fiestas populares, en las que participen todos los hombres.

El día 19, dedicado a la celebración en Madrid, se dará lectura en las Plazas Mayores de todas las ciudades, pueblos y aldeas de España a la proclamación que dirigió el General Franco el día 19 de julio de 1936; al tomar el mando del Ejército de África y al último parte del Cuartel General del Generalísimo.

A este efecto, los Jefes Provinciales de Propaganda, de acuerdo con los Gobernadores Civiles y Jefes Provinciales del Movimiento, velarán porque sean cumplidas las instrucciones comunicadas ya por la Jefatura Nacional de Propaganda.

Artículo tercero: Los Gobernadores Civiles, de acuerdo con los delegados de Trabajo, dictarán las oportunas órdenes con respecto a la apertura y cierre de establecimientos, jornada de trabajo, horario de jornales y excepciones justificadas de esta disposición.

Burgos, 16 de mayo de 1939.—Año de la Victoria, Firmado, Serrano Suñer.

El Embajador de Bélgica presenta sus credenciales a S. E. el Generalísimo

Burgos, 16.—El embajador de Bélgica conde Carlos de la Rourée Vichet, ha presentado esta mañana sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado.

El acto ha tenido lugar, como de costumbre, en el edificio de la calle que conducen desde la residencia del Generalísimo al mencionado edificio de Capitanía, estaban cubiertas por la tropa. En la Plaza de Alonso Martínez formaba una compañía con bandera y música.

A las 12.5 llegó S. E. el Generalísimo, acompañado del coronel Franco, en coche escoltado por la Guardia Mora. La banda interpretó el Himno Nacional. Recibieron al Jefe del Estado los ministros de Asuntos Exteriores, Agricultura, Obras Públicas, Hacienda, Industria y Comercio, Organización y Acción Sindical y Defensa Nacional y los generales López Pinto, Martín Moreno, García Pallasar y García Pruneda, otros jefes y oficiales y jerarquías del Movimiento. El Jefe del Estado se trasladó al salón del trono.

A las 12.15 llegó el embajador belga, acompañado del batón del as Torres, primer introductor de embajadores, en coche escoltado por una sección de la Guardia Mora y precedido de otro donde el personal de la Embajada.

El señor Rourée fue recibido por los altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores y por los ayudantes del Generalísimo, mientras la banda de música interpretaba el himno belga.

Dada la venia por S. E. el Jefe del Estado, el nuevo embajador penetró en el salón del trono, donde hizo entrega de las cartas que le acreditan como representante de su país en España y a continuación pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DEL EMBAJADOR BELGA

"Señor Jefe del Estado: Tengo el honor de poner en manos ditan cerca de V. E. en calidad de embajador extraordinario y

de V. E. las cartas que me acreditan. En Valgoncia, el Duce fue acclamado, no solamente por el pueblo, sino también por masas de trabajadores ocupados en los trabajos de fortificación y las tropas de guarnición de la frontera. Setecientos fascistas cantaron el "Himno a la Frontera", coreado por salvas de artillería, disparadas por los fuertes vecinos en honor del Duce.

Antes de abandonar Valgoncia, el Duce dirigió grandes elogios al general jefe de las fuerzas fronterizas y al primer cuerpo de ejército.

plenipotenciario de S. M. el rey de las belgas.

Siento vivamente el honor que el rey me ha hecho al designarme para venir a representar a Bélgica en un país al que yo me siento personal y profundamente ligado y donde ya en dos ocasiones he tenido la suerte especial de ver cómo mi carrera se desarrollaba.

También no puedo menos de felicitarlo a mi mismo por haber sido elegido para ser cerca de V. E. el intérprete de la estimación particular que le tiene mi augusto soberano.

Varios siglos de ideas, de tradiciones y sentimientos comunes, han acercado siempre a Bélgica y España. Las relaciones intelectuales y morales, al igual que los intereses económicos han desarrollado entre los dos países simpatías basadas en

estimación y en la confianza recíproca.

De este modo, es para mí un privilegio precioso poder ser el portador para V. E., al día siguiente de la heroica victoria del Ejército Nacional, conseguida con una fe indestructible, de mis votos más sinceros por la doble tarea que V. E. ha emprendido de reconstruir una España fuerte, dichosa y libre, después de los rueles sufrimientos durante tanto tiempo padecidos.

Dedicaré mi constante esfuerzo a estrechar más aun los lazos seculares de amistad entre nuestros dos naciones y a proseguir su armonioso desenvolvimiento en todos los dominios.

Para lograr esta alta misión, V. E. me permitirá formule la esperanza de que contaré con su apoyo benevolente y con el curso del Gobierno español."

Discurso del Generalísimo Franco

El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, contestó en estos términos:

"Señor Embajador: Me complazco en renunciar las relaciones con la nación belga, a la que, como V. E. acaba de decir, estamos ligados por seculares tradiciones.

Me es muy grato recibir de vuestras manos las cartas credenciales que os acreditan ante mí como embajador extraordinario y plenipotenciario de Su Magestad el Rey de los belgas y que os sentís ligados a nuestra Patria por sentimientos tan francos de simpatía y afecto.

En efecto, después de heroicos sacrificios, hemos vencido a nuestros enemigos, salvando de una catástrofe a la civilización común a nuestros pueblos, y España resurge en plenitud de vida, celosa de su honor e independencia, pero dispuesta siempre a contribuir con sus fuerzas al mantenimiento de la paz.

Concurso para una medalla conmemorativa

Primero: Se abre un concurso para premiar el mejor boceto de medalla conmemorativa del día del Glorioso Alzamiento y que será utilizado el día 18 de julio del presente año.

Segundo: El anverso de la medalla mostrará una alegoría de la fecha que se conmemora. El reverso de la medalla queda a libre iniciativa del concursante.

Tercero: Se entregará al autor del mejor boceto un premio en metálico por valor de 10.000 pesetas. El premio podrá dividirse en dos de cinco mil, en el caso de ser premiados un anverso y un reverso de medalla, realizados por autores distintos.

Os aseguro, señor Embajador, seréis ayudado por mí y por mi Gobierno en vuestra misión y haré votos por la ventura personal de nuestro Soberano y de su Real Familia y por la prosperidad de Bélgica."

Como de costumbre, terminados los discursos, el Jefe del Estado conversó brevemente con el nuevo embajador, el cual, acompañado por el introductor de embajadores y acompañado a los acuerdos del Himno Nacional, regresó al hotel donde se hospedaba.

S. E. el Generalísimo continuó en el edificio de Capitanía hasta una hora después, en que se trasladó a su residencia.

El público, estacionado en las calles y apaltonado en los balcones de las casas, aplaudió y vitoreó tanto a la ida como al regreso.—Logos.

En nuestra gran Concentración Nacional de las Secciones Femeninas, el Caudillo y su Ejército victorioso parecerán revivir con autenticidad histórica días de gloria, realidades del triunfo y promesa firme de mayores grandezas para la Patria y la Falange.

Adolfo Hitler inspecciona los fortificaciones alemanas del Oeste

También Benito Mussolini visita la zona fortificada de la frontera con Francia

Berlín, 16.—Ha continuado el Führer-Canciller su visita a la zona fortificada en el frente occidental.

Por la mañana llegó al territorio de Sarre, siendo entusiastamente recibido por la población. Visitó la línea de fortificaciones, interesándose minuciosamente en los detalles que ofrecen.

Aprovechan los periódicos esta circunstancia para decir que las fortificaciones de la línea Sigfried son tan formidables, que no puede acercarse a ellas, ni menos vencerlas, ninguna fuerza militar del mundo.

MUSSOLINI RECORRE LA FRONTERA

Sussa, 16.—Después de haber pasado dos días en Turín, Mussolini comenzó su visita a los centros de esta provincia.

Esta mañana partió en auto para Sussa, viajando por rutas pobladas de gentes que no cesan de aclamarle. En Sussa inauguró

la estatua del Emperador Augusto, erigida en símbolo del poderío romano.

De Sussa, Mussolini se dirigió a Valgoncia, donde fue saludado clamorosamente y donde inauguró una magnífica colonia para la Juventud Italiana del Lictor.

Desde Valgoncia continuará su viaje a otras poblaciones.

Los periódicos de la tarde, con grandes titulares, se ocupan en primera página de las inspecciones efectuadas por el Duce a las fortificaciones fronterizas. Se subraya que el Duce, a su paso por Sussa, ha tenido ocasión de comprobar la importancia, desde el punto de vista defensivo, de aquella frontera, que lleva al paso fortificado del valle de Lora. El Duce pasó frente al antiguo puente y al monte sobre el que se ve la poderosa artillería. Antes de llegar a Valgoncia, muy próxima a la frontera, el Duce pudo inspeccionar la extensa zona fortificada.

INFORMACION LOCAL

REUNION PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

En nuestra visita de ayer a la Casa de España, fuimos recibidos por el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Gago, quien nos manifestó había dedicado el día al despacho de numerosos asuntos con diversos Delegados de Servicios.

Despachó a tal efecto con el Delegado de Servicios Técnicos, camarada Martín Santos; el Delegado de Auxilio Social, don Filadelfo de la Cuesta; el Administrador Provincial, camarada Eguiluz y el Secretario de Auxilio a Frontes y Hospitales.

Recibió a continuación varias visitas, entre ellas la de la Jefe y Secretaria de la Sección Femenina y una comisión del Ayuntamiento de Bemibre, presidida por el alcalde, señor Reigada.

A última hora de la tarde despachó ampliamente con los Delegados Provinciales de Información e Investigación y Justicia y Derecho.

Obsquio a un alcalde

En la romería de acción de gracias a Nuestra Señora del Buen Suceso, de Huergas de Gordón, fué el alcalde de la Pola señor Llamazares, un precioso y elegante bastón de mando, con puño de oro, que le había sido remitido de forma anónima por una persona desconocida.

Como son frecuentes estos casos de obsequios a las autoridades, lo registramos complacidos, ya que muestra en el anónimo donante un gran concepto de la autoridad y creemos que desde luego la persona que actualmente la ostenta, en lo municipal, en Pola de Gordón.

Donativos

SUSCRIPCION PRO SANTUARIO DE SANTA MARIA DE LA CABEZA

Don Desiderio Díez, 5 pesetas.
Don Manuel Vila Real, 5.
Ayuntamiento de Carracedelo, 300.

AUXILIO PRO POBLACIONES LIBERADAS

Ayuntamiento de Fabero, 720,70 pesetas.
Comisión de esta Suscripción, 5.936,65.

Don Fernando Núñez García, 15.

Ayuntamiento de Boca de Huérgano, 91.

Maestros de Gordoncillo, producto de una velada, 52.

Ayuntamiento de Posada de Valdeón, 70,85.

Recaudación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Población de P. García, 145,40.

Ayuntamiento de Ponferrada, 511.

Idem de Lucillo, 229,10.

Idem de Trabadelo, 182.

Don Eleuterio Blanco e hijo político, 8.

Ayuntamiento de La Robla, 321,25.

La lista de las Hermanitas

El domingo, como anunciamos, tuvo lugar en el asilo de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados la solemne función con que terminaba el hermoso novenario en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

Hubo misa de comunión general en la que cantaron bonitos motetes las hermanitas y asilados de buena voz. Con los ancianitos, predilectos de Dios, se acercaron a la Sagrada Mesa, muchos fieles.

La misa solemne fué celebrada por el M. I. señor Provisor de la Catedral, el cual fué asistido por don Manuel Balbuena y don Manuel Martínez, profesor del Seminario y beneficiado de la Catedral, respectivamente. Predicó el profesor del Seminario don Secundino Sánchez.

El inspirado compositor, maestro Uriarte, dirigió la misa "Te Deum laudamus", de Perossi, que cantaron el tenor de la Catedral don Manuel Antonio Vicent; el contralto, don Raimundo Rodríguez; el sochantre, don Victorio Campos, y el bajo de la Colegiata, don José Gil. Tocó el armonium el organista de la Catedral don Emiliano Herrero.

Por la tarde hubo Exposición clemne de S. D. M., Rosario, no ena y Reserva solemne que hizo el profesor del Seminario y cura ecónomo de San Marcelo, don Nilo Rodríguez, asistido de los señores Martínez y Balbuena. El tenor de la Catedral, bajo de la Colegiata y el organista don Honorato Franco cantaron varios motetes y el himno de la Virgen de los Desamparados. Acompañó al armonium como por la mañana, don Emiliano Herrero.

Las Hermanitas y asilados dan por nuestra mediación, las gracias a todos los que contribuyeron al esplendor de la fiesta, haciendo resaltar la generosidad de todos, pero de una manera especial de los músicos, que siempre actuaron gratuitamente.

Por eso, decimos nosotros, faltaron algunos...

Suboficial don Julio del Solar

El suboficial del Ejército evadido de la zona roja, don Julio del Solar López, que puesto en libertad provisional fijó su residencia en esta plaza, deberá presentarse en el Negociado Segundo de este Gobierno Militar a la mayor brevedad posible, para dar cuenta de un asunto de interés.

TURNO DE FARMACIAS

De una a tres de la tarde
SR. ALONSO LUENGO,
Fernando Merino, 3.
SR. MAGDALENO
Calle de la Rúa.
Turno de noche:
SR. VEGA FLOREZ
Avenida Padre Isla, 8.

Un centro benéfico catequístico

El Centro de Santa Teresa de Jesús, organizado por la Acción Católica de la parroquia de Nuestra Señora del Mercado, celebró el sábado el Cumplimiento Pascual de las afiliadas a esta agrupación benéfico-catequista, la cual trabaja con gran intensidad.

Comulgaron noventa y tres asociadas y por la tarde se reunió, para distribuir por suerte, entre las asociadas varias prendas de vestir, algunas piezas de tela y dinero en metálico.

Las asociadas salieron muy complacidas de los actos realizados.

Rogad a Dios en oración por el alma

LA SEÑORITA Fe Escudero Mencia
Que falleció en Valdeospino Vaca el día 5 de mayo de 1939
A los 45 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales (D. E. P.)

Su desconsolada madre, doña Yvónica Mencia; hermanos, don Tarsicio, Teonila, Arturo y Carmen Escudero Mencia; hermanos políticos, D. Isidoro, Baltasar, Trinidad y Juanita y demás familia:

Suplican encarecidamente encomienden su alma a Dios, por cuyo favor le vivirán eternamente agradecidos.

SE VENDE

Una casa con salón de baile y cantina a 5 kilómetros de León en Azadinos, junto al chalet de D. Leopoldo Selva, y una viña con 1.500 plantas. Para informes "Agencia de Negocios Soto" Calle de Santa Nonia.

ARTELETA DE ESPECTACULOS

Para hoy miércoles, 17 de mayo de 1939. Año de la Victoria

TEATRO ALFAGEME
A las siete treinta y a las diez treinta:
¡Enorme acontecimiento!
Estreno.
ESCIPION EL AFRICANO
El film de todas las épocas. El espectáculo más grandioso del Cine Sonoro. Película hablada en español.

TEATRO PRINCIPAL
A las siete treinta, UNICA SESION:
Grandioso éxito cómico en español.
La descacharrante producción METRO
COMPANEROS DE JUERGA
Interpretación del trio bufo Laurel, Hardy y Charley Chase

CINEMA AZITT
A las siete treinta, UNICA SESION:
¡Excelente programa!
El film de arte e interés
TU ERES MI FELICIDAD
(Du Bist mein Glück)
mit
Beniamino Gigli e Isa Miranda
Orquesta y Coros del Teatro Nacional de Munich.

El Circo Fejoo

Las actuaciones de los artistas de este popular espectáculo se cuentan por éxitos. Han continuado en todas las sesiones celebradas los aplausos a granel, el entusiasmo y la admiración por el activo empresario señor Fejoo, que a pesar de las dificultades de las horas actuales ha sabido renudar la vida del circo dentro de las garantías del triunfo.

A los números presentados, entre los cuales se admiran los escafofrantes ejercicios de "Colin", la exhibición de las hienas amas tradas, las parodias, tan cómicas de los Hermanos Cape, etc., etc. se ha unido ahora el indio "Sinca" con sus experimentos de "comedor" de fuego y otras espectaculares experiencias.

El indio Sinca viene a recoger también los aplausos del público leonés muy justamente. Es número de verdadera vistosidad.

Con todo ello, el Circo Fejoo se pone a la altura de los mejores espectáculos de su género y la compañía no desmerece de las presentadas en los mejores años de su larga vida.

NECROLOGICAS

El digno médico titular del Ayuntamiento de Valdepolo, don Macario Presa, nos ruega demos las gracias en su nombre y en el de su familia a cuantas personas les han testimoniado su pésame por la muerte de su hijo, camarada Gaspar Presa Piñán, heroico falangista muerto por Dios y por la Patria.

xxx
Hoy se cumple el aniversario de la muerte alevosa y traidora de aquel valiente e integérrimo gobernador civil de Vizcaya, don de con su patriótica actuación firmó su sentencia de muerte, don Fernando González Regueiral (q. e. p. d.)

En estas horas de exaltación de valores, justo es dedicar un recuerdo a este hombre digno que una noche, al retirarse al reposo del hogar amado, cayó, como había de caer Calvo Sotelo, bajo el plomo de los que desean eliminar de España todo aquello que fuese obstáculo a sus ideas disolventes que habían de traer, como consecuencia funesta el horror, la sangre, la ruina y la miseria de eso que hasta hace unos días se llamaba "zona roja".

Al rendir este recuerdo al asesinado gobernador, renovamos a su viuda, hijos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento, de modo especial a su hijo, el alcalde de nuestra capital don Fernando González Regueiral.

Hilazgo de dinero
La persona que haya dejado en el establecimiento "Casa Prieto" una cartera con alguna cantidad de dinero, puede pasar por el mismo a recogerla, siempre que demuestre su propiedad.

Sortija hallada
Dos bellas señoritas nos entregaron ayer una sortija de oro de pasta, encontrada por ellas en la vía pública.

Puede recogerla su dueña en nuestra Redacción.

PERMANENTE SIN PAGO
OCHO PESETAS
General Mola, 8.—LEON

TEATRO ALFAGEME
Hoy, MIÉRCOLES, 17 de Mayo del Año de la Victoria, colosal acontecimiento cinematográfico. ESTRENO grandioso, hablado en español:
ESCIPION EL AFRICANO
El film de todas las épocas.
ESCIPION EL AFRICANO
Es historia. Es espectacularidad. Es grandeza. Es emoción. Es la lucha enérgica y cruel de dos mentalidades:
ESCIPION Y ANIBAL
Expresión admirable de dos civilizaciones. Es un espectáculo de valor incalculable que difícilmente se olvidará.

Gron Circo Fejoo

Hoy a las 7 y 10,30
IMPORTANTE DEBUT
LOS CUATRO HENRRYS
HERMANOS OLIVER
COLIN? SINCA
Las 4 Hienas y demás atracciones.
Mañana, jueves, a las 4 0 7 10,30
UNICA SEMANA DE ACTUACION

TEATRO ALFAGEME

Hoy, MIÉRCOLES, 17 de Mayo del Año de la Victoria, colosal acontecimiento cinematográfico. ESTRENO grandioso, hablado en español:
ESCIPION EL AFRICANO
El film de todas las épocas.
ESCIPION EL AFRICANO
Es historia. Es espectacularidad. Es grandeza. Es emoción. Es la lucha enérgica y cruel de dos mentalidades:
ESCIPION Y ANIBAL
Expresión admirable de dos civilizaciones. Es un espectáculo de valor incalculable que difícilmente se olvidará.

Servicio Meteorológico Nacional

FACILITADO POR EL SERVICIO METEOROLOGICO DEL AERODROMO LEON

Tiempo reinante ayer en España: Costa Cantábrica, Alentejo y Galicia, nuboso o cubierto con algunas lluvias; resto, más o menos despejado.

Temperatura máxima en España, 28° en Sevilla; en León, 3° en Soria.

Temperatura máxima en León (Aerodromo), 15° a las 14, 4,6°

Humedad media, 40 por 100. Viento dominante del cuadrante, de 10 a 30 kilómetros por hora.

Barómetro, bajando lentamente.

Tiempo probable para las próximas 24 horas: Costa Cantábrica, nuboso o cubierto con vientos moderados; Baleares, despejado o nuboso; resto, más o menos con vientos flojos.

Central Nacional Sindicalista

Secretaría Local

Se pone en conocimiento público que todos los Secretarios Provinciales de la C. N. S. que quedaron instalados en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 1, piso 2.º, Teléfonos 1075 y 1970. Horas de trabajo de 10 a 13 y de 16 a 20.

La Catequesis de Francisco

PRIMERA COMUNION

Mañana, día de la Asunción del Señor, tendrá lugar en la Iglesia de los Capuchinos, a las 10 y media de la mañana, el primer día de la Catequesis de los niños de la Primera Comunión de la Iglesia, que este año tiene lugar en la Sagrada Mesa, preparada por sus infatigables catequistas.

Basta recordar lo que ha sido la fiesta de estos años atrás, para augurar la brillantez de esta misma.

Por la tarde, a las cuatro, habrá una velada, con discursos, poesías, etc. recitados por los niños.

A los que hagan la Primera Comunión se les servirá después de la misa el desayuno en el Jardín de las Personas Caritativas.

Las personas caritativas pueden ayudar a esta fiesta con limosnas.

Sortija hallada
Dos bellas señoritas nos entregaron ayer una sortija de oro de pasta, encontrada por ellas en la vía pública.

Puede recogerla su dueña en nuestra Redacción.

PERMANENTE SIN PAGO
OCHO PESETAS
General Mola, 8.—LEON

La Diputación provincial y las fiestas de la Victoria Premios para escritores y fotógrafos

La Diputación Provincial, que ha probado reiteradamente su identificación insuperable con el Glorioso Movimiento y su amor al Ejército y con él al que es resumen glorioso de todas nuestras grandezas nacionales. S. E. el Generalísimo Franco, quiere aportar su cooperación sincera y entusiasta a las "Fiestas de la Victoria". Entendiendo que la perpetuación de éstas, además de constituir un recuerdo orgulloso, para todos los que las presenciaron, servirá de veneración y estímulo a las futuras generaciones, que, más que nadie, han de recoger la cosecha abundante de nuestra sublime gesta.

Por las consideraciones expuestas, la Comisión Gestora acordó:

Primero. Será premiada con 5.000 pesetas la mejor crónica literaria que refleje con la mayor justicia, detalles y patriótica emoción la celebración de las fiestas de la Victoria en esta provincia de León. En ella, además de lo que propiamente constituye la relación circunstanciada o descripción programática de la fiesta, se insertarán canciones, himnos, cantares, melodías, lo que es riqueza folklórica de esta tierra leonesa; costumbres regionales, íntimamente relacionadas con las fiestas que se conmemoran. En una palabra, cuanto pueda constituir explicación, aclaración, vulgarización del tipismo y costumbres leonesas.

Segundo. Con 2.500 pesetas los artistas que aporten mayor número de fotografías, recogiendo desfiles, trajes, bailes regionales, homenajes, monumentos destacados de la capital y de la provincia. Escenas campestres y urbanas que sirvan como precedente, y que des de tiempos remotos son nervio y vigor de la raza leonesa.

Tercero. Los premios podrán declararse desiertos, si a juicio del Jurado no hay ninguno que merezca ser distinguido.

Cuarto. El Jurado será designado por la Comisión Gestora provincial, en tiempo oportuno, y estará compuesto de personas capacitadas y de gran amor a la tierra leonesa.

Los originales de la crónica literaria se remitirán antes del primero de Agosto próximo al señor Presidente de la Excelentísima Diputación Provincial. Estarán escritos a máquina, por una sola cara. Vendrán dentro de un sobre cerrado, con un lema y, en sobre aparte, bajo el mismo lema, el nombre y dirección del autor.

Las pruebas fotográficas e índice explicativo de cada una de ellas irán también en sobre cerrado, con un lema, y en sobre aparte con igual lema el nombre y dirección del autor.

Quinto. Los originales premiados quedarán de plena propiedad de la Diputación Provincial de León, no pudiendo ser reproducidos por sus autores.

Como el objeto principal de este Concurso, según se hace constar ya en el preámbulo, es que quede un recuerdo perenne de estas fiestas de la Victoria, la Diputación, con dichos elementos, editará un libro que ha de ser recibido seguramente con gran alegría por todos los amantes de la provincia.

Sexto. El fallo del Jurado será inapelable.

Séptimo. Los trabajos presentados al Concurso, y que no resulten elegidos, estarán a disposición de sus autores durante el plazo de un mes, a partir de la fecha en que esto quede resuelto, transcurrido el cual sin haber sido retirados, quedarán de propiedad de la Diputación.

Octavo. A los autores premiados se les hará entrega, además de la cantidad en metálico, de un diploma acreditativo de la concesión del premio, lo cual se verificará en un acto público de gran exaltación regional-patriótica.

—oOo—

Las fiestas de la Victoria tendrán lugar los días 18 y 19 de lactual, con arreglo a las normas dictadas por la Superioridad para toda España.

Además, León realizará una de demostración artística—como no se ha conocido nunca—celebrando su GRAN DÍA REGIONAL; y el 22, la Legión Cóndor, de tan grata recordación para España, hará su desfile de despedida. Acontecimientos ambos que han conmovido hondamente, no sólo a esta tierra leonesa, sino a infinidad de personas de las provincias limítrofes, que anuncian su venida y en sus cartas y demandas revelan gran entusiasmo patriótico.

Las provincias hermanas, Zamora, Salamanca, Valladolid y Palencia, enviarán una lucida representación regional, homenaje que quieren rendir en este acto simpático y digno del mayor agradecimiento, a la que fue cuna de la nacionalidad española y cabeza del Reino de León.

León, 13 de Mayo de 1939
Año de la Victoria.—El Presidente, Raimundo R. del Valle.

Foto Exakto

GENERAL FRANCO, 1
LEON

Conte sus trabajos fotográficos en este Laboratorio Ampliaciones Fotos para carnés PRONTITUD

FLORES NATURALES
BONITAS VARIETADES
Se reciben diariamente
Los mejores Pitalones
Las mejores frutas

LA CUBANA
Paseo Saindo, 10.
Teléfono 1.537



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 17.—Tercera Falange de la Primera Centuria.
Día 18.—Primera Falange de la Segunda Centuria.
Día 19.—Segunda Falange de la Segunda Centuria.
Día 20.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán al Cuartelillo a las 22 horas del día que les corresponde hacer servicio debidamente uniformados.

Por si hubiera alguna orden

nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la radio y leer diariamente este periódico.

Sancionaré con rigor a los camaradas que estando enfermos no avisen en la oficina de esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación al servicio con el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
León 13 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

¿Pero qué somos los leoneses? Castellanos no somos...

Nos vienen moliendo esta última temporada, sobre todo gentes que parecen interesadas en desfigurar la personalidad de León, o que no han abierto siquiera un tratado de Geografía e Historia, con adjudicarnos a los leoneses el calificativo de "castellanos", o mezclarnos con otras regiones que, si algo son, a su vez, es "leonesas", simplemente.

Una vez más es cronista de guerra semianalfabeto y audaz que se cuele en tal cargo por la adulación a un general, otras algún despedido escritorzuelo y otras, como ha sucedido recientemente, hasta titulados académicos de la Historia, que al hacer mención de ésta desconocen lo que León representa... Y así nos llaman "asturianos" o "gallegos" o, lo más generalmente, "castellanos".

¡No! Somos sencillamente, llanamente, LEONESES. Y si ciertos señores gallegos, asturianos y castellanos se toman la molestia de registrar la Historia, verán que pertenecieron al Reino de León y que el más pequeño de los chiquillos de la escuela sabe que a este "reino" últimamente se le adjudicaban las provincias de Zamora, Palencia, Valladolid y Salamanca, cuya famosa Universidad fué fundada por leoneses...

León es algo distinto de Castilla, como se ve con sólo mirar el escudo nacional.

Pero aun cuando quieran hacer castellanas a tierras que son leonesas, es ya mucho el que propio León, y más a la mismísima ciudad de León, la capital del Reino de su nombre, se le adjudicó.

que el título de "castellana". ¡Por los clavos de Cristo! Error éste en que ha caído, con la mejor buena fe, dada su condición y afecto a León, el popular empresario circense señor Feijóo, quien nos colocó en los programas de presentación una saludo a esta ciudad "castellana".

No, querido Feijóo; no crea usted eso; aquí somos leoneses por la gracia de Dios y a mucha honra. Tanta como pueda tener otro pueblo cualquiera.

Somos leoneses; descendientes de aquellos reyes que llegaron a dominar en todas las regiones moras y cristianas de la España de entonces y reunieron bajo su corona las tierras de Castilla, Asturias, Galicia, etc., etc. Usted que es gallego, ¿a qué no perteneció su tierra? ¿Quién guardaba y defendía el sepulcro del Apóstol Santiago? ¿Quién tenía las llaves de la puerta de tan preciado tesoro para la Cristiandad?

Pero nos estamos saliendo ya de la mera advertencia sobre la impresión que ha producido en algunos el "lapsus" del anuncio.

El amigo Feijóo sabrá comprender.

Jefatura de Bandera de Segunda Línea ORDEN

Se ordena a todos los camaradas encuadrados en esta Bandera de Segunda Línea se presenten en nuestro Cuartelillo de la Calle de Villairanca, el día 17 del actual a las siete y media de la tarde para realizar instrucciones de conjunto.

Esta Jefatura de Bandera espera del patriotismo de todos los encuadrados la más puntual asistencia, puesto que se trata de rendir homenaje a las personalidades que han de concurrir a las fiestas de la Victoria.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
León 16 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

DELEGACION PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Aviso

Todos los cadetes afiliados a esta Organización Juvenil se presentarán todos los días a las siete de la mañana en el campo de deportes del S.E.U. y por la noche a las ocho en nuestro cuartel de la Plaza del Conde de Luna, número 4.

Prevengo que la no asistencia será sancionada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
León 11 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de O. J.

AVISO A LAS SUScriptoras DE LA REVISTA "Y"

Todas aquellas suscriptoras de la provincia que no hayan abonado la suscripción de la Revista "Y" deben hacerla efectiva cuanto antes.—La Auxiliar de P. y R. Femenina

SE TRASPASA

Un bar en calle muy céntrica de León, con buenos clientes. Informarán, en la Agencia de Negocios Soto.

Almacenes Roma, 68

- OCULISMO
- RADIO
- ELECTRICIDAD
- BICICLETAS Y ACCESORIOS
- PLANCHAS
- ESTUFAS
- HOERNILLOS
- REPARACIONES
- LAMPARAS
- PRECIOS ECONOMICOS
- AGENCIAS DISPONIBLES

JEREZ "LA RIVA"



COGNAC
"LA RIVA"

ARAU LOS MEJORES

TROSAJO DEL CASINO (LEON). TELEFONO 1128.

Bar - Restaurant HOLLYWOOD El más distinguido de León



Neumáticos - Lubrificantes - Accesorios
Bicicletas - Reparatados - Electricidad

CASA VALDES, C. A.
Avenida Padre Isla, 29
LEON

Frutas y Flores LA PAZ
Padre Isla, núm. 23. Teléfono 1578.
Flores de todas clases. Ramos de anarquía
de parrillaciones, coronas, canastillas y ramos de bayas.
Semillas de todas clases.

La Unión Soviética rechaza nuevamente las propuestas del Gobierno de Inglaterra

Las negociaciones han fracasado totalmente. - Potemkin no irá ya a Ginebra, y se suspende la proyectada conferencia anglo-franco-rusa

Londres, 16.—Todos los periódicos londinenses comentan con grandes caracteres la respuesta soviética a las proposiciones británicas para la conclusión de un acuerdo anglo-franco-ruso, rechazando las sugerencias del Gobierno inglés.

Los diarios ponen de relieve que el Gobierno de Moscú insiste en mantener las primeras proposiciones que por su parte formuló para la firma de la alianza citada.

LOS PERIÓDICOS FRANCESES CONSIDERAN TOTALMENTE FRACASADO EL PLAN INGLÉS

París, 16.—Todos los periódicos, a excepción de los órganos de extrema izquierda, anuncian bajo grandes titulares que la URSS ha rechazado las proposiciones británicas, insistiendo en la necesidad de realizar una alianza basada en la reciprocidad absoluta.

En sus comentarios, los periódicos de derecha dicen que esta negativa rusa prevé que es inútil continuar perdiendo el tiempo y debilitar la posición de Francia negociando con URSS, que incluso en la eventualidad de una conclusión positiva, no manteria jamás sus promesas.

Los órganos oficiales afirman que la larga conversación de ayer entre Bonnet y el embajador soviético llevó a resultados positivos y añaden que Francia ha encontrado la fórmula para una solución, que Bonnet se propone discutir en Ginebra con Halifax y Potemkin.

En los medios políticos se anuncia que después del fracaso de las negociaciones anglo-soviéticas, tiene Francia la intención de presentar un proyecto de compromiso que sirva de iniciación al deseo de Francia e Inglaterra de colocar a Polonia de acuerdo con URSS para que sirviera de intermediario con los soviets y las potencias occidentales.

La presencia en Francia del ministro de la Guerra polaco servirá para facilitar la conclusión de un acuerdo entre Polonia y Francia, logrando convencer a Varsovia, que no se muestra muy conforme en la unión con Moscú.—Logos.

PARECE QUE SE VAN A HACER NUEVAS PROPOSICIONES A RUSIA

Londres, 16.—Se cree que en las conversaciones que han de tener lugar entre Lord Halifax y Daladier y Bonnet, el sábado en París, se propondrá un compromiso de negociación anglo-soviética que acordará lo siguiente, caso de ser aceptado:

1.º—Que la U.R.S.S. garantizará a sus vecinos que ya están garantizados por Francia e Inglaterra.

2.º—Que en el caso de que la U.R.S.S. se viera en conflicto por haber tenido estas obligaciones hacia estados no garantizados por Francia e Inglaterra, París y Londres se obligan a ponerse al lado de la U.R.S.S.

Los estados que no están garantizados son los Bálticos.—Logos.

HALIFAX CONFERENCIARÁ EL SÁBADO CON DALADIER Y BONNET

París, 16.—A media tarde del sábado llegará a la capital francesa Lord Halifax, que comenzará sus conversaciones en el Quai d'Orsay, y a las cinco las continuará con Daladier y Bonnet.

EL MUNDO

EL DISCURSO DE LA PAZ

Por esta vez, los enemigos del Sr. Mussolini no tienen ocasión de atacarle por el empleo en sus discursos de palabras ásperas a sus oídos blandengues. El Duce no ha hablado de cañones, ni de tanques; ni tampoco, al aludir a la fortaleza y cohesión del pueblo italiano, la ha comparado a un muro espeso de bayonetas, imagen clásica pero que ha perdido su fuerza con el abuso. Ni los más expertos y avezados al manejo de la jupa, habrán podido encontrar en las palabras del gran conductor, la menor relicencia bélica.

Mussolini, ha pronunciado su discurso en Turín. Convenía que fuera así, en los días de exaltación imperial, porque Turín ha sido la forja donde fué cincelada la unidad de Italia, y porque los bravos revolucionarios de Saboya, acua ardiente en ese volcán que es Italia, querían escuchar la voz robusta de su "Duce", más admirado que nunca.

Y bien, Mussolini ha demostrado una vez más que muy por encima de sus dotes oratorias posee la de gran estadista.

A pesar de la emoción del ambiente y de los clamores ininterrumpidos que arrastraban como violenta racha el eco de sus palabras, ha hablado con serenidad, con mesura y ponderación, dándose cuenta de que todo gesto al margen de la conciliación puede servir de acicate en la hoguera que todos temen. El Duce ha sido terminante. Europa no tiene necesidad de perder su milenaria cultura en una guerra, que bien pudiera ser el fin de nuestra civilización, europea, cristiana. Todos los problemas que ahora ondean los agoreros como estandartes infalibles de la contienda, tienen una solución si se la busca con limpio afán de justicia. La tienen Djibouti y Túnez. Es posible hallarla en el corredor polaco o Suez; a última hora siempre queda un Munich a donde acuden los tres o cuatro europeos de talla que realmente desean evitar la guerra.

En este sentido, el discurso de Mussolini ha sido una verdadera y apremiante llamada a la Paz, y como tal ha sido interpretado por la prensa sensata de todo el mundo.

J. H.

Lord Halifax marchará a las diez de la noche a Ginebra, para estar a tiempo a fin de participar en la reunión del Consejo de la Liga.—Logos.

SE CREE QUE INGLATERRA CONTESTARÁ DE NUEVO A RUSIA

Londres, 16.—En los círculos militares y oficiales se estudia detenidamente la respuesta soviética a las últimas proposiciones británicas.

Se afirma que el Gobierno inglés responderá próximamente a la nota de Moscú, acaso después de la sesión de Ginebra.

Lord Halifax conferenciará ampliamente con Chamberlain, al que ya ha dado informes detallados de cuanto se ha registrado hasta ahora en las negociaciones con los soviets.—Logos.

POTEMKIN NO ASISTIRÁ A LA SESION DE LA S. DE N.

Londres, 16.—El embajador soviético Maysky declaró que el mismo será el único representante soviético en la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones en Ginebra y presidirá la sesión.

Añadió el embajador que de manera definitiva Potemkin de asistirá a la reunión.

LA PRENSA FRANCESA, PESIMISTA

París, 16.—Los periódicos franceses de esta tarde reflejan hondo pesimismo, no solo el propio, sino el de los círculos políticos, ante el fracaso de la conferencia anglo-soviética.

Unánimemente, la prensa manifiesta que no es cierto que Francia se proponga mediar entre Londres y Moscú, pues se desconfía del éxito de tal gestión.

"L'Intransigeant" en su artículo levanta la voz en previsión de que cada pensamiento puede provocar nuevas dificultades interiores en Francia. Sin embargo reconoce que debiera efectuarse la alianza anglo-franco-rusa, para que en los estados totalitarios no

quepa la idea de unirse a Moscú. "Paris Soir" dice que aunque Francia pueda desempeñar el papel de mediador en el problema, es difícil explicarse cómo podrá tener éxito en Inglaterra, cuando el embajador soviético en Londres, que ha venido llevando las negociaciones, ha de ser el continuador de las mismas.

"Le Temps" afirma que la única posibilidad para llegar a un acuerdo serían determinadas concesiones por parte de Moscú, ya que en general por ahora, de lo que se trata es de garantizar la independencia de Polonia y Rumanía. Si ahora las potencias occidentales han de garantizar también a la Unión Soviética, entonces se irá más allá de los fines propuestos por las actuales garantías. Añade que defendiendo a Polonia y Rumanía se defiende suficientemente el territorio soviético, puesto que estos dos países son vecinos de la URSS. El periódico sostiene la conclusión del peligro de garantizar a los soviets, porque esta república, es al fin y al cabo, la finalidad del ataque alemán.—Logos.

LLEGA A BELGRADO EL REPRESENTANTE DE YUGOESLAVIA

Belgrado, 16.—El Príncipe Pablo, Regente de Yugoslavia y la Princesa Olga, llegaron esta mañana procedentes de Florencia, terminando así su viaje por Italia.

Se ha insistido en el carácter amistoso de las relaciones establecidas en Belgrado por el acuerdo de 1937, y la determinación de Yugoslavia de no unirse a ningún bloque.—Logos.

EL PACTO ITALO GERMANO SERA FIRMADO EL DIA 22 DE MAYO

Berlín, 16.—Se anuncia que el Conde de Ciano permanecerá en

la capital del Reich los días 21 y 22 del actual mes de mayo, para la firma de la alianza militar germano-italiana, que será efectuada el día 22 por la mañana, esperándose que el Filhrer y Ciano pronuncien discursos durante la comida que seguirá al acto.

EL EMBAJADOR POLACO EN BERLIN OCUPA DE NUEVO SU EMBAJADA

Berlín, 16.—Se ha hecho el embajador polaco en esta capital que ha estado ausente durante los últimos días.

Se prevé que en breve será recibido por Von Ribbentrop.

HOMENAJE DEL EMBAJADOR INGLÉS A LOS CAIDOS ITALIANOS

Roma, 16.—El nuevo embajador inglés en el Quirinal sir Percy Loraine, que hasta ahora ha desempeñado su misión diplomática en Turquía, estuvo esta mañana acompañado de los agregados militar, naval y aeronáutico de su país en el Palacio del Lictor, donde ha depositado en el mausoleo de los muertos fascistas una corona de laureles con los colores británicos.—Logos.

UNA DELEGACION COMERCIAL ALEMANA A YUGOESLAVIA

Belgrado, 16.—Ha llegado la delegación comercial alemana que tratará de extender en Yugoslavia la producción del algodón, la lana y el tabaco.—Logos.

SE PROHIBEN LAS ACTIVIDADES POLITICAS A LOS EXTRANJEROS EN ARGENTINA

Buenos Aires, 16.—El presidente de la República ha firmado un decreto prohibiendo a las organizaciones extranjeras residentes en el país el ejercicio de toda actividad política e imponiéndolas la obligación de pre-

En el inmenso capote del soldado extendido sobre la parda llanura de Medina del Campo, camaradas de la Sección Femenina rendirán su tributo al Ejército victorioso de España.

sentar en el Ministerio del Exterior detalles precisos del número de sus afiliados y ocupación que desempeñan.

Se prohíbe también el uso de uniformes, pudiendo ostentarse únicamente los emblemas de las organizaciones autorizadas. También se prohíbe el empleo de emblemas extranjeros. Dichas organizaciones deberán abstenerse de toda política que signifique ingerencia en la de otras naciones.—Logos.

EL JEFE DEL FRENTE DEL TRABAJO ALEMÁN, A DANTZIG

Dantzig, 16.—El jefe del frente del trabajo del Reich, doctor Hirt, anuncia su llegada a esta ciudad para el día 4 de junio próximo, para inspeccionar los campos y locales puestos al servicio del trabajo en la Ciudad Libre. El día 5 de dicho mes pronunciará un discurso y regresará a Alemania el día 8.

RUMANIA RECIBE LOS PODERES TERRITORIALES SOBRE EL DANUBIO MARITIMO

Bucarest, 16.—Esta mañana se celebró la ceremonia de transmisión de poderes territoriales de la comisión europea del Danubio marítimo al estado rumano, con intervención del ministro Gafenko y representantes de Italia, Alemania, Inglaterra y Francia.

Gafenko pronunció un discurso elogiando los trabajos de la comisión internacional danubiana, que ha prestado servicios señalables a la paz y merece el agradecimiento de los estados signatarios del acuerdo de Simbaya.

Aludiendo después a Polonia y Grecia, declaró que Rumania examinará con espíritu amistoso las demandas de ambos países concernientes al Denubio y concluyó con las palabras pronunciadas por el Duce en Turín, de que no existe actualmente ningún problema internacional que no pueda resolverse amistosamente.

EL HEREDERO DE LA CORONA DE EGIPTO, EN PARÍS

Marsella, 16.—El príncipe heredero de Egipto llegó a este puerto francés desde Alejandría, desembarcando para continuar su viaje a la capital de Francia.

MALVERSACION DE FONDOS DE OS SINDICATOS POR LOS DIRIGENTES MARXISTAS

Budapest, 16.—El ministro del Interior de Hungría ha ordenado la apertura de una encuesta acerca de las actividades de 29 Sindicatos socialistas demócratas, en vista de que ciertos dirigentes han utilizado las cotizaciones de sus afiliados con fines políticos.

El Sr. Lequerica asistirá al desfile de la Victoria

París, 16.—El embajador de España en París ha salido esta tarde para Bilbao, en viaje de carácter particular. El señor Lequerica asistirá en Madrid a las fiestas de la Victoria. Su ausencia de París durará hasta el día 24 del corriente.

Miércoles, Estú Por de Vitoria, importanci internacional mayor con en certami De las c se han ce es la may que ocupa de naciona ría, una v mundo de tad muestr cio de la La expe por seccion que no se rácter ecu todo lo c son las c quitectura ca, dibujo hierro y ornamento vidrieras cas y cuer La expt des salas, sillos y e te de la e el modelo co, altar do, batist El catá es un m además e nientes a como de los que t tare de modelo Catedral gura en curso sol templo e Real Ac gos. FELICY RAL C Burgos de la Pr fiado al no felicit teniente EL DE Sevilla Dis Burgo cial del l al día de las sigui Minis mercio, nes rel, nadora c bución c Minis Orden vestigae te del M cas. Minis nal, Or Laureac sexto e de Cazu to de C Orde dallas 2 Otrac dilla d tria a otras d Orde vidnos, plazo d corrien tará te mo me Orde torio Cruz L mera e bor de mero defens ro de

Están ultimados los preparativos para la inauguración de la Exposición Internacional de Arte Sacro

Por deseo expreso del Caudillo, acudirán al Gran Desfile de la Victoria los voluntarios de la policía montada de Sevilla

Vitoria, 16.—El volumen e importancia de la exposición internacional de Arte Sacro será el mayor conseguido hasta la fecha en certámenes semejantes.

De las cuatro exposiciones que se han celebrado en el mundo, es la mayor, no por el espacio que ocupa, sino por el número de naciones concurrentes. España, una vez más, da ejemplo al mundo de la potencia y voluntad puestas en este caso al servicio de la Religión.

La exposición estará dividida por secciones y no por países, ya que no se la quiere quitar el carácter ecuménico que informa todo lo católico. Estas secciones son las siguientes: Altares, arquitectura, arte gráfico, cerámica, dibujo y grabado, escultura, hierro y fundición, mobiliario, ornamentos, orfebrería, pintura, vidrieras artísticas, esmaltes, lacas y cueros.

La exposición ocupa seis grandes salas, varios corredores, pasillos y escaleras. La última parte de la exposición la constituye el modelo de templo, del pórtico, altar para Jesús Sacramentado, batisterio y sacristía.

El catálogo de la exposición es un magnífico libro en el que además de los detalles concernientes a la misma, tiene otros como de orientación litúrgica de los que tengan que acometer la tarea de restaurar un templo, el modelo de la restauración de la Catedral de Vitoria y también figura en él el resultado del concurso sobre construcción de un templo en España que hizo la Real Academia de Italia.—Logos.

FELICITACION AL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Burgos, 16.—La Asociación de la Prensa sevillana ha telegrafiado al general Queipo de Llano felicitándole por su ascenso a teniente general.—Logos.

EL DESFILE DE MADRID

Sevilla, 16.—Por deseo expreso

Disposiciones oficiales

Burgos, 16.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Industria y Comercio. Orden sobre disposiciones relativas a la comisión ordenadora de la producción y distribución del cobre.

Ministerio de Obras Públicas. Orden creando la Junta de investigaciones técnicas, dependiente del Ministerio de Obras Públicas.

Ministerio de Defensa Nacional. Orden concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al sexto escuadrón del regimiento de Cazadores de Numancia, sexto de Caballería.

Orden concediendo varias Medallas Militares.

Otras sobre concesiones de Medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Luisa de Orleans, y otras damas.

Orden licencianado a los individuos pertenecientes al corriente. Plazo de 1930, a partir del 23 del corriente. El licenciamiento estará terminado el día 31 del mismo mes.

Orden sobre juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada colectiva a la primera compañía del segundo tablar de regulares de Ceuta, número 3, por su actuación en la defensa del Pingarrón, en febrero de 1937.—Logos.

ESPAÑA

PRESTACION PERSONAL

El Consejo de Ministros acaba de aprobar un decreto del Ministerio de la Gobernación, según el cual "se establece la prestación personal al Estado, obligatoria a todos los españoles varones, comprendidos entre los 18 y los 50 años, para la reconstrucción nacional.

Lo necesario y oportuno de tal medida salta a la vista sin necesidad de comentario. Dos son los grandes motivos que no sólo justifican, sino demandan esa decisión del Gobierno de la Nación.

Nadie duda que todos los buenos españoles, responsables ante sí mismos y ante el mundo, del decisivo momento por que atravesamos, rendirán en los años sucesivos su voluntad y su acción a la empresa urgente de la reconstrucción nacional.

Pero estamos convencidos de que los conatos inorgánicos, esporádicos, individualistas y de tipo liberal, aunque a veces tengan a su servicio hombres bien intencionados, no suelen alcanzar grandes éxitos, porque todo suele disolverse en iniciativas caóticas e infundadas.

La masa ni es bella ni es armónica, y se consume a sí misma en esfuerzos disgregados, en los que se pierde tiempo y energía.

Por el contrario, la formación, la fila, la muchedumbre sometida a una disciplina acertada y dura, obediente a una sola voz de mando consigue los objetivos más difíciles, aunque tenga que dejar la "piel y las entrañas" para alcanzarlos.

La vida sigue y seguirá siendo, como en los antiguos tiempos dijo Job, y más tarde Séneca y en los contemporáneos José Antonio, milicia, y reconocerlo en cualquier intento, será tener andada la mitad del camino.

Por ella el Estado Nacional-Sindicalista impone esa aportación reglada y obligatoria y militar, que será la manera más lograda y al par más justa y hasta llevadera de acometer el futuro.

No se conocen concretamente hasta ahora los aspectos a que afectará dicha prestación personal, pero en este sentido resulta curioso permenorizar las exigencias que la Patria está pidiendo a gritos, porque son tantas que a todos nos afectan.

No se trata, no, simplemente, de restaurar unas heridas sufridas en lo económico, en las poblaciones, en los cultivos, durante el único esfuerzo permanente de tres años de guerra, porque aunque ésta, por ley natural, se haya llevado lo suyo, nuestras necesidades clavan las raíces años y siglos más atrás.

Somos un pueblo "hambriento de siglos", como nos revelaron los primeros apóstoles de la Falange, y ante esa hambre secular, todas las prestaciones son pocas.

M. R.

de S. E. el Jefe del Estado, el Gran Desfile de la Victoria en Madrid, asistirá el grupo de voluntarios de la policía montada de Sevilla, que se creó en los primeros días del Movimiento por el comandante Ezquicia.

En el desfile llevarán sus vistosos uniformes, mitad militar, mitad paisano, pero con sombrero de alas anchas y escarapela de los colores nacionales, con un "detente" en el centro.

En esta policía montada figuran casi todos los hijos de los ganaderos y labradores de Sevilla y uno de sus más entusiastas colaboradores fué el malogrado Pepe el Algabeño.—Logos.

EL ESTANDARTE REAL DE GRANADA FIGURARÁ EN EL DESFILE DE MADRID

Granada, 16.—Ha salido para Madrid una comisión de gestores municipales portando el estandarte real de la ciudad, que figurará en el desfile de la Victoria.—Logos.

LAUREADOS A MADRID

Barcelona, 16.—Han salido para Madrid los canónigos Dres.

Los encimeros beneficios del Canal de Suez

París, 16.—La sociedad anónima del Canal de Suez ha decidido repartir un dividendo del 360 por acción para el ejercicio de 1938.

En la milenaria austeridad imperial del Castillo de la Mota, tremolará de nuevo el pendón de Castilla ante nuestra gran legión de Imperio.

Vilaseca y Bausels, a quienes se ha confiado el encargo de acompañar al Cristo de Lepanto, que figurará en el Desfile de la Victoria.

Para formar en el mismo desfile, como caballeros laureados, formando parte de la escolta de honor del Generalísimo, han marchado a Madrid los generales don Francisco Trapote y don Arcadio Urzabal y el coronel don Juan Martínez Cortés.—Logos.

Interesante conferencia de un profesor italiano

Burgos, 16.—El profesor italiano señor de Marchis, ha dado esta tarde su anunciada conferencia sobre Miguel Angel.

El acto ha tenido lugar en el Teatro Avenida y ha sido patrocinado por la Sociedad Cardenal Albornoz.

Se hallaba presente el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer; el Subsecretario del Departamento; el general Aranda; el general Corticelli, en representación del jefe de las fuerzas legionarias italianas, general Gambará; el Secretario de la Embajada de Italia y otras personalidades.

El señor se hallaba lleno de público. El conferenciante, que pronunció un magnífico discurso fué muy aplaudido.—Logos.

IMPORTANTES DONATIVOS

Barcelona, 16.—El general Alvarez Arenas recibió de don Julio Pouchet la cantidad de cien mil pesetas con destino a la suscripción nacional, el cual ha hecho el viaje desde París para un patriótico objeto.

También el gerente de las Pa de fábricas de Sabadell, Tarrasa y Barcelona, ha hecho entrega de quince mil pesetas destinadas a los siete mil quinientos a los buñafanos de jefes y oficiales de Cas.

Vida Oficial

Burgos, 16.—El general Aranda visitó esta tarde al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores general Jordana.

También ha sido cumplimentado el ministro por el nuevo embajador belga.

x x x

Burgos, 16.—El ministro de Agricultura camarada Raimundo Fernández Cuesta, ha recibido al ministro de Industria y Comercio, al delegado del Servicio Exterior de Falange de Cuba y Méjico y a don Juan Tellería.

x x x

Burgos, 16.—El ministro de la Gobernación camarada Ramón Serrano Súñer ha sido cumplimentado por don Raimundo García, director del "Diario de Navarra"; por Pilar Primo de Rivera; por el príncipe de Hohenzollern; por don Eugenio D'Ors; por el alcalde de Vitoria y una comisión de la Exposición de Arte Sacro por el barón de las Torres y por la señorita Dr. Petmeky.—Logos.

luna asesinados por los rojos y siete mil quinientos para los inculcados de la guerra.

Asimismo ha regalado gran cantidad de paños para repartirlos entre los necesitados.—Logos.

ACCIDENTE A UNOS LADRONES

Barcelona, 16.—Esta tarde tres individuos penetraron en la fábrica de electricidad de la calle de Pedro Mata, con ánimo de robar.

Al apoderarse de un cable eléctrico se produjo un chispazo, ocasionado un incendio. Los ladrones han sido llevados al hospital en gravísimo estado.—Logos.

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN EL VATICANO, EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 16.—Llegó a esta ciudad el embajador de España en la Santa Sede señor Yanguas Messias.—Logos.

EL PENDÓN DE SAN FERNANDO A MADRID

Sevilla, 16.—En la mañana del domingo salieron con dirección a Madrid un canónigo y un gestor municipal, siendo portadores del histórico pendón de San Fernando y de la gloriosa bandera de la batalla de Bailén, en la guerra de la independencia contra la invasión francesa, y que el general Castellanos, victorioso en aquella memorable batalla, ofreció a la Virgen de los Reyes.

Ambas gloriosas enseñas figurarán en el Gran Desfile de la Victoria de Madrid.

Una exposición de Cartografía portuguesa

Lisboa, 16.—En breve marcha al extranjero un oficial superior de la Armada portuguesa, para examinar las cartas de marear y mapas portugueses de los siglos XV y XVI existentes en museos y bibliotecas de los países extranjeros.

Este viaje tiene por objeto reproducir fotográficamente estos documentos para presentarlos en la Exposición de Cartografía que se celebrará en las fiestas centenarias de 1940.

El Gran Visir de Marruecos, asistirá al desfile de la Victoria

Sevilla, 16.—El Gran Visir y sus hijos de Tetuan, a Xuen, VII Hasanjurjo, Alcazalquivir y otros moros notables, entre los que se encuentra el Mizian, padre del valeroso coronel del mismo nombre, han estado visitando la ciudad y sus bellos monumentos.

En la tarde de ayer el Gran Visir fue cumplimentado por el general jefe de la región, señor Llaneras, que saludó a los notables de nuestra zona de protectorado, los cuales vienen a nuestra ciudad de paso para Madrid.

Esta tarde llegarán otras personalidades y mañana saldrá para la capital de España, con el objeto de asistir, invitados por el Generalísimo, al Gran Desfile de la Victoria.

Hospitales Militares de León Anuncio de compras

Debiendo procederse por la Comisión Gestora de Compras a la adquisición de víveres y artículos necesarios para cubrir las necesidades de dichos Hospitales durante el mes de Junio próximo, y que al fin se detallan, cuyas cantidades y condiciones, con arreglo a los pliegos técnicos y legales, se hallarán de manifiesto todos los días laborables de diez a trece en la Secretaría de esta Comisión establecida en el Hospital Central, se invita por el presente anuncio para hacer ofertas a dicha Junta, las cuales serán admitidas hasta el día 22 del actual, a las 12 horas de su mañana. Con posterioridad a esta fecha, se reunirá la Comisión para verificar las adjudicaciones que procedan.

ARTICULOS NESESARIOS

Acetate de oliva.—De calidad conocida por acetate virgen, con menos de dos grados de acidez.
Arroz.
Azúcar.—De caña o remolacha.
Bacalao.—De primera calidad: ha de ser grueso, ancho y poco prolongado.
Bizcochos.
Café tostado.—De los conocidos por Caracolillo o Puerto Rico, de granos gordos e iguales.
Carbón de antracita.
Carbón vegetal.
Carbón hulla.
Carne de vaca.—Completamente limpia, sin sebo, grasa ni tendones. Hay dos clases, la completamente limpia y la limpia, pero puede tener tejido adiposo; la primera, para biftec y la segunda para cocido.
Carne de ternera.—Completamente limpia, sin aponeurosis ni tejido adiposo.
Cerveza.—En botellas de 300 mililitros.
Chocolate.—Procedente de cacao y azúcar de buena clase.
Coñac.—De marca española acreditada.
Galletas.

Dulce.—En conserva, de marcas acreditadas.
Gallinas.—Vivas y con peso, con buche vacío, de 1.250 gramos.
Garbanzos.—De la última cosecha y de buena clase.
Hueso de vaca.
Huevos.—Han de ser frescos y con un mínimo de 600 gramos por docena.
Jabón.
Jamón.—En piezas y completamente curado.
Jerez.—De acreditada marca española.
Judías blancas.—De primera calidad.
Leche de vaca.—Fresca, de buena calidad.
Leña.
Lentijas.—De buena calidad.
Macarrones.
Manteca de cerdo.—De color Manteca de vaca.
Merluza.—Limpia, fresca y sin cabeza ni cola, siendo sólo de la parte cerrada.
Mermelada.—De reconocida marca española.
Pasta para sopa.
Patatas.
Pescadilla.—Limpia, fresca sin cabeza, cola ni buche.
Pollos.—Vivos, sanos y con un peso mínimo de 580 gramos y con buche vacío.
Pichones.—Vivos, y con un peso mínimo de 250 gramos, con buche vacío.
Pimientos encarnados.—En conserva y de reconocida marca española.
Queso fresco.
Queso seco.—Manchego o duro.
Riñones de vaca.
Tapoques.
Tocino.—De superior calidad y perfectamente curado.
Tomates en conserva.—De reconocida marca española.
Vino tinto.—Del país y buena calidad.
Fruta fresca.
Fruta seca.
León, 13 de Mayo de 1939.
Año de la Victoria.—El Capitán Secretario.

ANUNCIOS ECONOMICOS

"El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de alta acción respectiva, sancionándose el trabajo a la Oficina de Colección e Incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección "ban cumplimiento ya" dicha requisiere habiendo dado cuenta de la falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados."

LA FONTANA, carretera de Zamora, Armunia (León), teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y acimatadas. Visítala LA FONTANA, a dos kilómetros de León, con servicio de autobuses cada media hora. E-284

CASA nueva construcción, bajo dos pisos, cuarto de baño, patio, bodega; renta 275 pesetas mensuales, véndese. Carretera Trabajo, al lado "Agua Minerales". Razon, "Agua Minerales" (cerca Paso-Nivel). E-1102

¡QUEVOS para mear, de alta selección, se venden de la Gracia Victoria en el Café Victoria E-1134

TRASPASO comercio de víveres marinos, plaza Mercado. Vendo dos casas en la misma plaza, por tener otro negocio. Para tratar: Alberto Acevedo. Manilla de las Mulas. E-1116

MOTOR de 4 H.P. en perfecto estado se vende. Razon: en esta Administración. E-1161

CASA nueva, sitio inmejorable, calefacción, cuarto de baño, se cedan dos habitaciones sin amueblar, derecho a cocina, 100 pesetas mes. Informes, en esta Administración. E-1190

SE VENDE cafetera expres "Omega" seminueva, cortadora "Falken" seminueva, y todos los utensilios correspondientes a un bar. Razon, en esta Administración.

SE OFRECE para oficina, sabiendo mecanografía. Razon, oficina de COLOCACION OBRERA. Referencia 165.

SE VENDE ropa regional. Informes, en esta Administración. E-1182

CASA soleada, piso, bajo propio establecimiento, patio y pozo; renta 200 pesetas mensuales; véndese. Razon, en esta Administración.

SE CEDEN habitaciones con derecho a cocina. Informes, en Calle Colón, núm. 4, 3.º. E-1191

SE VENDEN o arriendan trece fincas en el Pago de Renueva, por no poderlas atender su dueño. Informes, Julián Martínez, calle del Parque, núm. 4.

TERRAZA AMPLIA BAR NEGRESCO

Especialidad en todas clases de refrescos.
El BAR de mejores condiciones para el verano.
AVENIDA DE LOS CONDES DE SAGASTA, 30

Café - Bar **Central**
Restaurant

Pensión «España»
1026 María Lacort, 4, pral. hda.
Teléfono 2578
SALAMANCA

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

Yesos-Cementos
Azulejos-Caniles
Materiales de construcción
Herramientas
Bambú-Tijeras de Cosecha
Ferretería en general
Tuberías de todas clases
Maler-Perforadores-Misceláneas
Cocinas económicas
Artículos Bocalle-Estufas

FÁBRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)
Ordoño II, 18 • LEON • Teléfono 1516

Auto-Salón

Comercial Industrial Paliarts, S. A.
Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles. Baterías autógenas - Carga baterías - Neumáticos - Lubrificantes, neumáticos, accesorios para automóviles.
Concesionario oficial **FORD**
Padre Isla, 19
Villafraanca, 8
LEON

La Vasco - Navarra Compañía Española de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios
Oficinas: Ordoño II, 7 - LEON - Teléfono 1727

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON
Gestiona toda clase de anuncios relacionados con la "AGENCIA DE NEGOCIOS" en España y en el Extranjero
Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representaciones.
Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor.
Exhortos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales.
Solicitudes y escritos de todas clases. Consultas.
Compra-Venta, Hipotecas y Administración fincas SOTO

Garaje IBAN

La casa que cuenta con mayor surtido en
BICICLETAS
y accesorios en general
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Exposición y venta: Garage y Talleres: Independencia, 19 • Teléfono 1621
Burgo Nuevo, 2 • Teléfono 1725
LEON

Algo sobre el folk-lore de León La fiesta del lunes en Gradedes

To creo que el dogmatizar en ciertos asuntos es peligroso y atrevido.

Y en esta cuestión del folk-lore tan llevada y traída por un centenar a lo sumo de amantes de tales temas, lo mismo en su aspecto literario que musical, no sólo es peligroso y atrevido, sino injusto.

Quizá con buena intención el autor de un cancionero, recoge todo lo que le viene a la mano, y lo dá inmediatamente como de su región, por la única razón, de que allí se canta y lo conocen hasta los más viejos del pueblo.

Así, con esa sencillez, con ningún escrupulo, se hacen cancioneros, a costa de muchas regiones limítrofes.

¡Quién puede negar, que "A coger el trebole", "Dame la mano paloma", "A la mar se van los rios" y otras, se cantan en León, desde hace infinidad de años!

Y sin embargo figuran en letras de molde, en otros cancioneros no leoneses.

"Levántate morenita", figura en el Cancionero salmantino, como una melodía originalísima y... solamente concida en Ciudad Rodrigo y no lejanos alrededores, algo así como un mirlo blanco; pero resulta que por azares de la vida esa canción, la conocían ya nuestros tatarabuuelos de La Bañeza, Valencia de Don Juan, Astorga, León, etc...

Reconozco en los coleccionadores de canciones populares, el merito de adelantarse a los leoneses; siempre hemos pecado de apáticos, en lenguaje vulgar, primos.

Por eso nadie nos negará el derecho de llamar lo nuestro y defender nuestra riqueza folk-lórica con todo el entusiasmo.

Tenemos para ello múltiples razones.

La extensión de la provincia; es una de las mayores de España.

La variedad de regiones naturales, pues León, posee valles amenos, montañas nevadas, llanuras pardas y feraces riberas.

La falta de comunicaciones en que se hallaron y se hallan multitud de pueblecitos que por tener su vida propia no muy regalada, pero sí lo suficiente para ser felices, vivieron aislados e indiferentes a toda expansión y trato con las ciudades a las que no iban más que de año en año, y no veían más que la plaza donde compraban o vendían sus ganados, y se volvían inmediatamente a sus hogares sin ver más de la capital, que la Catedral, y eso... por fuera... para que no dijieran en su pueblo.

Yo me permito comparar los pueblos de León con los de otras provincias, y de esa comparación, cualquiera que discorra con lógica, ha de sacar en consecuencia, que León, por necesidad, tiene mayor riqueza folk-lórica que ninguna otra región.

Alguno sé que estará maliciosamente diciendo "patrioterismo, apasionamiento".

Nada de eso, es un tema el de la canción leonesa que he procurado estudiar a fondo, leyendo y relejendo cancioneros y comparando las características de nuestras canciones con las asturianas gallegas y santanderinas.

Este estudio, lo reservo para otra ocasión.

León es una provincia muchísimo menos poblada que las demás regiones del Norte, sus pueblecitos dispersados y a grandes distancias no tienen comparación con los pueblos de Asturias, Galicia y Santander, en esas provincias se tocan los pueblos con la mano, y rodean un gran núcleo de población, una semi-capital con sus casinos, su banda de música, su aristocracia, etc., etc. Sama de Langreo, Mieres, Pola de Siero, Llanes, Avilés, en Asturias; Laredo, Castro Urdiales, Santoña, Torrelavega, etc., en Santander, los acentros que surten de música no popular, porno llamarla erudi-

ta (yo no llamo erudita a los tan gos) atodos esos pueblecitos que no están como los de León, ajenos a los adelantos y al progreso de la cultura.

Por otra parte, hay en León regiones en que por la dureza del clima sehace vida, más familiar y retirada—Murias, Riaño y La Vecilla contoda la enorme extensión de sus partidos son propicios para el desarrollo de la popularidad de los aspectos.

Allí, desde noviembre hasta marzo por lo menos, la comunicación con el mundo es casi imposible; la nieve los bloquea por completo, las faenas del campo se suspenden, y en las veladas interminables de este invierno triste y crudo, por fuerza se ha de dar expansión al espíritu; y se hacen romances, se inventan coplas alusivas a la moza un tanto desentrevada, al mozo jacarandoso, a la viuda que impenitente, se casa por tercera o cuarta vez; el que qué a servir al Rey y dejó a su novia por otra más vanidosa de la ciudad; al que abandonó a su madre por buscar aventuras o un esoro aliende los mares, etc., etc.

Por eso da grima que una región como la nuestra tan vasta, tan rica, en el aspecto popular, a que no tan agraciada en el aspecto económico, se vea postergada por autores que tienen obligación de ser más exactos en los juicios y selección, y más justos en apropiarse lo que sea exclusivamente suyo.

Hay algunos que después de tratar extensamente todas las mo-

dalidades regionales, al llegar a León secontentan con citar dos canciones y decir como por cumplido: "En tierras de León vive un hermoso carácter musical con originales matices." Así, con esto nos despacha el por otros conceptos culto y benemérito Eduardo López Chávatri.

Al fin... ¡Menos es nada!

Lo peor es, que cuando una canción que geográficamente, literariamente y musicalmente clama por León, viene un autor un tanto desaprensivo y la atribuye a otra región completamente distanciada en uso y costumbres.

Así pasa con "Ya se van los pastores". Los geógrafos todos citan como caso curioso de vida nomada los pastores de merinas, que pasan el verano en León y el invierno en Extremadura.

Pues don Rafael Benedito, por no sé que peregrinas razones la tiene publicada, como de la Sierra de Cameros, en Logroño, cuando esos pastores no irían nunca, por ley geográfica a Extremadura, teniendo más cercanos, y allí en su misma provincia, pastos abundantes, y en terrenos de clima suave.

En fin, el día regional, será sin duda un exponente de nuestra riqueza folk-lórica incomparable.

En posteriores artículos daré a los lectores algunos cuadros populares de belleza sin igual.

LUCIANO GONZÁLEZ CASTRANA
León, 16 mayo 1939.

De la vida leonesa

Una novela que deben leer todos los leoneses

No puede uno dedicarse en estos tiempos de ajeteo periodístico... para ciertos periodistas, a la "vaga y amena" literatura. He aquí por qué cuanta fué mi satisfacción, después de cogerla y reanudarla varias veces, al terminar la novela "Cumbre Histórica", de que es autor el culto arcipreste de la Catedral de León don José González.

La novela es una novela de cosas de actualidad y de la montaña de Riaño. Está escrita con ese estilo, desenfadado de "Risaño", que tan pronto va de las profundas disertaciones históricas, agudas y penetrantes muchas de ellas, a temas de amorios de una imaginaria ventera de Pontón, terreno este último en que nos parece que el arcipreste de León no se muere, afortunadamente... para él y para los lectores con el conocimiento de causa de otro arcipreste: el de Hita.

Es una novela "que no debería faltar en la biblioteca de ningún leonés". Y hago esta afirmación, no por reclamo, ni por adulación al autor, sino por profundo convencimiento.

Aunque estuviese mal escrita literariamente, que no lo está, es una novela eminentemente "leonesa". Y no está León, sino necesitado de "literatura", pero de literatura de sus cosas, no de chirlas "ensayos" y articulitos que no demuestran más que la pedantería de sus autores. A León le hace falta literatura de amor a él, y ésta lo mismo puede escribirla el corresponsal que registra algo notable de su pueblo, que el escritor eminente que estudie León y publique algo mejor y más meditado que el triste engendro, verbigracia, de la ilustre Concha Espina, "Esfinje maragata".

Pero no sólo hace el arcipreste literatura en torno de su montaña; no sólo la defiende históricamente; no sólo vuelve por los

fueros de la verdad en honor de lo que fué esta su noble tierra bien amada, sino que también pisa en el terreno histórico de la hora actual y rompe una lanza en pro de la justicia que debe hacerse a la tierra de León y sus hijos en la Cruzada victoriosa terminada.

El señor arcipreste de la Catedral merecería un aplauso de todo leonés y patriota sólo por estos capítulos que dedica a comentar las silenciadas hazañas de los soldados y milicianos de León, de estos falangistas de Riaño, que ahora forman la Primera Bandera, llegada triunfadora a León; de estos combatientes de Beza, de Covarril (el "cerrojo" lo llamé yo, don José!) de Pico Ten... etc. Muralla en la que se estrelló la furia del "Carru" y demás cabecillas de Asturias Roja.

Un buen día, escapado, sabe Dios cómo, de la zona roja, por seruido en Madrid como el "Ene migo público número dos", llegó a León un frío, caballeroso y culto escritor, hoy director de "Noticiero Universal", de Barcelona, Enrique de Angulo, corresponsal de "El Debate", en la ciudad condal y adalid heroico de aquellas campañas contra los separatistas de la... "Criminalidad".

Le acompañé, le orienté respecto de lo que suponía la resistencia de la montaña en la gesta de España, y tuve la fortuna de "pronosticarle" cómo habían de ser las operaciones de guerra. Porque él se me iba para el Puerto de Pajares y yo le echaba por Tarna y San Isidro.

Tan entusiasmado quedó Angulo de los hogares de esta gente leonesa, que ha sido el único escritor forastero que se ocupó de la literatura de León, y quería escribir un folleto sobre la... Hoy, amigo Angulo, mis "pro-

Como dije ayer, nos fuimos el lunes a Gradedes, donde, como ha sucedido en otros pueblos, se celebraba una "concentración" de gentes de todos los pueblos del Ayuntamiento, para preparar la deportación de éste al Gran Día Regional.

A dicha fiesta acudió el señor Gobernador Militar de León, Coronel Gistau, con su señora y su hijo, que es un joven comandante de Infantería, y asimismo el secretario provincial de Falange, camarada Clérigo, con el secretario de Propaganda, Guinea.

El joven alcalde de Gradedes y el jefe local de Falange, hermano de nuestro director, Alfredo Alvarez Cadórniga, nos reciben atentamente.

El pueblo es un hervidero de gentes forasteras. Pasan y repasan muchachas vestidas con pintorescos atavíos, bailan otras a orilla del río, bajo la tribuna colosal del puente, ocupado por una multitud curiosa y satisfecha, cantan otras de tal forma que el coronel Gistau, compositor y amante de la música, se entusiasma... Cruzan los arcos de las ofrendas, carretas engalanadas y algún tipo (¡Dios les perdona!) de buena fe que han confundido aquello con una mascarada y se presentan con levitocorta y "bombín" de algún siec mesino de final del siglo pasado o con chistera antiquísima sobre un chaleco de mangas, rojo coderas negras todo en paño fuerte, etc.

En general, aquello es bellísimo. El colorido sobrepuja a lo "cuadros" gallegos, asturianos castellanos y aun andaluces y valencianos. Pueden ganarle en riqueza charros, lagarteranos y algún otro como ronealeses, anstosanos y aun pasiegos. Pero ¡el vistoso! Aquello es preciosísimo... Es el arte brujo de la vidrieras de la Catedral de León vistiendo de rayos de color los cuerpos de las aldeanas.

¡Vamos a León, niña, vamos a León, porque la Catedral tiene la luna y el sol...!

Hay "rodaos" o manteos verdes, rojos, azules, amarillos, jubones en preciosos bordados de azabache negra, "pañoletas" de todo género y una variedad inmensa de mezeolanzas en que puede estudiarse el descenso progresivo, la degeneración del traje típico hast air convirtiéndose en esos indumentos aldeanos de

FELIPE G. LORENZANA
Médico-Fisiólogo
Especialista en enfermedades del PULMON y OBRAZON
Ordoño II, 4. 2.
De 12 a 1 y de 4 a 6

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA
PARTOS y enfermedades de la mujer
Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 6
Ramiro Balbuena, 11, 2.º, Izda

fecias" se cumplieron (¡a mí debía Franco nombrarme del Estado Mayor!) y la crónica duradera sobre la montaña de Riaño está escrita en "Cumbre histórica". Pero si usted u otros pueden seguir la obra del arcipreste de León, deben hacerlo. A León le hace falta literatura. Como se verá ahora en el Día Regional. Y es necesario y de justicia proporcionársela.

LAMPARILLA

Las banderas que ofrenda la Sección Femenina al Ejército victorioso, serán otras tantas enhiestas lanzas, que darán escolta al Caudillo, como primer soldado del Imperio.

hoy, de las mozas hechos por una que "sabe corte" y no tienen ni la elegancia frívola de la señorita urbana, ni esta gracia seria, honesta y señorial que dan los "manteos", los "pañuelos de altivez" y las "pañoletas".

¿Y los bailes? La "redondilla", de San Miguel de Escalada, parecida a la "entradilla" maragata, con su "gigantilla" (una "tarasca" que pasea y baila un hombre sobre un palo) los "titos" de Villarratel, el baile de los pañuelos, etc., son cuadros inolvidables.

Pero es necesario dedicar a esto algo más que un artículo, y algo más que un "Día Regional". Es obra de muchos artículos, de muchos días y de muchos hombres dignos y de buena valentía y l restaurar costumbres y cosas tan sanas y bonitas.

Carmelo Hernández Moros

Seguro Costillas
Padre Isla, 3 - LEON
Teléfono 1817

Cementos:
TUDELA, VEGUIN

Tubos de gres:
LA FELGUERA

Cocinas:
SAGARDUI

Toda clase de materiales de construcción y saneamiento.

FUNDICION DE CAMPANAS



QUINTANA Y HERMANOS
Santiesteban y Osorio, 4
LEON

BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1812 LEON

A los familiares de fallecidos en acción de guerra

Para la reclamación de haberes de militares muertos en campaña. Solicitar PENSIONES DEFINITIVAS. Gestión y tramitación de expedientes. HABILITACION DE CLASES PASIVAS. Dirigirse rápidamente, en evitación de pérdida de derechos por no hacer la reclamación a tiempo, a la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 8 (frente al Banco de España).—LEON.

DIA REGIONAL

Murias de Paredes traerá a León el retumbo del pandero y el grito viril de la Montaña

Alocución del alcalde al pueblo de León

El domingo 21 próximo desfilarán por nuestra ciudad los campesinos leoneses. Vienen en fiesta de paz y de amor, recordando otra que la Historia cuenta, a ofrecer a la Santísima Virgen los frutos de su tierra en acción de gracias por la bendita paz y el triunfo de las armas de Cristo. Y a ofrendar a la Bandera gloriosa de España y al Ejército invicto de nuestro insigne Caudillo el testimonio de su agradecimiento y lealtad.

En ese día y en esa fiesta, todos los pueblos estarán unidos, en este santo amor; León tiene el deber de recibirlos con cariño. Por nuestras calles, que vestirán sus galas mejores, pasará el cortejo de nuestros hombres y mujeres de nuestra raza, "será hasta en el reír".

A este honor, que la capital de una región hermosa recibe, vosotros debéis responder con todo el afecto de vuestro corazón. Haced homenaje a los pueblos y a las comarcas, engalanando los balcones, arrojándoles flores, aclamándoles con vitores y aplausos a su paso. Unid a su alegría nuestra alegría de recibirlos. Ese día—vispera de otro más grande—tiene que ser la explosión de nuestro regionalismo sano y fuerte, al servicio de la Patria y de nuestro glorioso Caudillo.

A esta fiesta solemne se unirán, invitadas por la Excmo. Corporación Provincial, las representaciones de las cuatro provincias que están unidas al antiguo Reino de León, y ellas han de recibir también el homenaje de nuestro cariño y simpatía.

Por León y por España, Año de la Victoria,

VUESTRO ALCALDE

UN VIAJE POR LA ZONA DE MURIAS DE PAREDES

Acompañando a don César Gómez, uno de los componentes de la Comisión encargada del Partido de Murias de Paredes, recorrimos ayer detenidamente la zona en él abarcada.

Regresamos a León francamente satisfechos. ¡Aquí se ha trabajado de verdad! Todas las dificultades que se fueron encontrando se han ido venciendo poco a poco, y hoy quedan por ultimar algunos detalles finales para el perfecto acoplamiento de toda la numerosa representación de la Montaña.

Tanto en La Omaña como en Babia y en el Valle de Lacedana, reina el entusiasmo, y lo que aún es mejor, no se repara en sacrificio para que el papel de Murias en el desfile y concursos del Día Regional tenga un valor de primerísima clase.

Y así vimos cómo en Riello, Vegarizna, Murias de Paredes y en todos los Ayuntamientos de Omaña se despliega una actividad inusitada, y cómo las mozas de todo este valle revuelven los grandes arcones familiares para encontrar allí en su fondo los trajes de sus abuelas y bisabuelas, y cómo también escuchan atentas los relatos y consejos de las más ancianas del lugar, que transportadas momentáneamente a tiempos pasados, y que ellas consideran mejores, charlan y charlan con la ilusión de sentir bullir en sus venas la sangre de años mozos.

En Villablino pasa de noventa el número de los componentes de la banda lacianiega que desfilará por la calle de Ordoño II, como si en vez de casas tuviera por límites las mon-

tañas del valle del Sil o de Cerredo, o las de Orallo y Lunajos. Y rasgarán el aire los estampidos secos de las escopetas que los mozos dispararán como salvos en honor de la feliz pareja, y los cantares breves y agudos del acompañamiento, y retumbarán los panderos prietos, con sus cintas multicolores al aire, como sólo pueden retumbar si son manejados por mocinas "chacianiegas".

Y de allá, de Genestosa y de Pinos, de Riologo y de La Majúa vendrán a León los viejos—porque los jóvenes están cumpliendo sus deberes para con la Patria—a traernos las delicias del baile típico, de ese baile rítmico y acompasado, que si empieza como un murmullo sordo acaba en una algarabía de castañuelas relozonas y locas a las que se sobrepone el golpe seco del pandero, los sonidos valientes de unas gargantas privilegiadas y el grito viril y de reto del mozo al enlazar arrogante con su pareja.

En San Emiliano, sorprendimos a las mozas poniendo en orden las ropas que han de vestir. Allí encontramos los rodaos, el dengue, el sayo, las calcetas de buena lana, tan blanca como la nieve de Peña Ubiña, los zapatos negros de tosea manufactura, los colorines pañuelos de cabeza y esas castañuelas rameadas con mimo en la dura madera y que no caben en el bolsillo más holgado del chaquetón que ustedes escojan.

Y allá, del más escondido regato de Candemuela y Torrebarrio, se descolgarán a León dos pastores, que traerán, además del más fiero mastín con sus carrancas, una muria de manteca, quesos y dos merinas, las mejores de todo el rebaño, como ofrenda de la Montaña a Nuestra Señora la Blanca.

—000—

LA SENAL PARA EMPEZAR EL DESFILE

A las diez en punto de la mañana, se hará frente a San Marcos un disparo de bombas, que será la señal para que todos los partidos donde se encuentren, se pongan en marcha.

Repetimos que el lugar de situación de cada uno se hará público por la Prensa, pero por si no lo conocieran previamente, en el Ayuntamiento se les dirá en la mañana de ese día.

PARA VESTIRSE

Si alguno necesita vestirse, la Empresa de los teatros Principal, Alfigame y Cinema Azul, han cedido galantemente aquellos locales, que podrán ser utilizados para ese fin. También pueden hacerlo en la parte ampliada al Palacio Municipal.

Los dos primeros lugares, para mujeres y los dos segundos, para hombres.

PARA COMER

Uno de estos días anunciaremos los sitios que se destinarán a cada Partido para comer. Tengan en cuenta que todos traerán de sus pueblos la comida.

LAS TRIBUNAS

Las tribunas emplazadas en la calle de Ordoño II se destinarán para el Jurado, representaciones oficiales, Hijos de León, Condor, beridos, representaciones de Ayuntamientos, etc., etc.

PARA LOS REPRESENTANTES DE LOS AYUNTAMIENTOS

Las representaciones de los Ayuntamientos que no formen parte de la comitiva tendrán un puesto en la tribuna que a ese fin se les reserva en la calle de Ordoño II.

Delegación Provincial del Trabajo

Habiéndose dispuesto por el Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación con fecha 16 de las corrientes, se denomine el día 19 de mayo de 1939, fecha de la entrada oficial del Caudillo en Madrid "Día de la Victoria" y el día 18 vispera de la celebración del referido día, coincida con la fiesta de la Ascensión, de acuerdo con el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, re-

Las Fiestas de la Victoria

girán las siguientes normas en lo que al trabajo se refiere. Tanto el día 18 como el 19 serán fiestas totales a efectos de trabajo, con las únicas excepciones de la Ley de Descanso Dominical. Los establecimientos del ramo de la Alimentación abrirán hasta las trece horas. Los establecimientos sometidos a turno correrán éste. Todos los obreros a quienes

afecte esta disposición, percibirán íntegros sus salarios correspondientes a estos dos días, recuperándose las horas en días sucesivos según lo dispuesto en el artículo octavo de la Ley de Jornada Máxima.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. León, 16 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Trabajo, I. Tascón.

HACES DE ESTILOS

MIS NOTICIAS

Lo anuncian las trompetas de la Patria con alborozo clásico. También los vencedores olímpicos, ístmicos y délficos templaban las odas de metro griego con ritmo yambico o los exámetros y músicas latinas.

Nuestra victoria ha oscurecido a cuantas luzar han habido sobre esta faz de las tierras romances.

Por ella habrá de estar afinada por angeles y acordada por un astro de buen aguijon, la lira predilecta que atiene a cantar la victoria.

Aunque no se conocen detalles, el hecho ya es cierto: Se prepara un certamen literario para premiar el "Mejor Poema de la Victoria".

Ni nuestro actual parnaso está abandonado ni mucho menos desierto, pero sería de desear que en la cercana contienda poética surgiesen voces nuevas, reveladas y reveladoras, co nel nuevo timbre que todavía no ha amadecido, pero que habrá de llegar.

Y no es este cazar el futuro, querer rebajar ni romper las ligaduras con el pasado literario, en que fuimos amamantados, ni con el presente, que nos lleva el alma "el pan nuestro de cada día"; es algo más sencillo y más natural.

Es que Dios nos puso las alas de los ojos en la frente y éstos, por su ley, miran hacia delante, so pena de vivir en violenta e incómoda torsión.

x x x

Más de ciento en horas veinticuatro pasaron de las musas al teatro", decía de su prodigiosa fecundidad y en recuento paterno y familiar de sus comedias, el gran Lope de Vega.

Y l odecía allá por el siglo XVII, pudiendo adivinarse en el vareado, que nos transmite su dicho, el gesto maduro de la madre prolífica, que ante un pariente venido de América después de muchos lustos

de emigrado, va a visitar con doce hijos rubios y morenos, como manzanas de un bol de mucna copa.

No era extraño. Yo contaba con un actual literato, en un ravillarme de que en los siglos de oro todos los que pintaban pintaban mucho y bien y todos los que escribían, lo mismo.

Es una inexplicable gracia de aquellas edades.

Pero y la nuestra, tan tante, tan distinta... sería paz de...?

Hay que convencerse de que "querer es poder" y de que a fuerza de "volición" se puede triunfar.

Hace pocos años se escribían novelas pornográficas ahora acaban de componerse varias docenas—mucho más autos sacramentales para participar en el concurso oficial para la representación premiada del "Corpus Christi" de autos y de insano y de estrofas encendidas de San Tomás.

No son todavía las "cien en horas veinticuatro" que avanza el oriente por camino derecho.

x x x

La conocida primera actriz de nuestro teatro, Carmen Díaz, que ya todos sabemos abandonado el arte para casarse con un matrimonio, se negó a parecer hace poco a poner en escena un drama de Pérez Galdós, el ex diputado, según propia confesión del autor.

El drama, que ha sido recientemente publicado, sin estrenar tiene por título, "Los que tienen razón" y, en el prólogo que escribe el propio autor, tiene como siempre la sinceridad de declarar... "la que tuvo razón" fue Carmen Díaz. Y se conforma.

No es poca virtud ni poca español, hacer reír a los demás con el propio dolor.

MANOCHO

Juriscoñulto leonés a Alemania

Para tomar parte en el Congreso Internacional de Derecho que próximamente se ha de celebrar en Leipzig, y especialmente invitado por el Ministerio de Justicia del Reich, saldrá para Alemania, hoy miércoles, el notario de Bilbao y ex diputado a Cortes por esta provincia don Antonio Alvarez Robles.

Enviamos nuestra felicitación al distinguido notario leonés, deseándole muchos aciertos en la misión científica que se le ha confiado tan acertadamente.

Ha muerto el Príncipe Borbón, Duque de Parma

Roma, 16.—S. A. R. el Príncipe Enrique de Borbón, Duque de Parma, ha fallecido en la villa della Pianore, cerca de la región, en Italia.

El Príncipe Enrique de Borbón era el hijo mayor de los fallecidos Duque Roberto de Parma y la Princesa María de Borbón Sicilia y era el Jefe de la Casa Borbón-Parma.—Logos.

ATENCIÓN A LOS PRECIOS

A TODOS LOS MANDOS DE LA ORGANIZACIÓN SINDICAL

Estando esta Delegación dispuesta a que éstos lleguen cuanto antes a los que regían en fecha de 18 de Julio de 1936, todos los precios abusivos deben ser denunciados a esta Delegación. Es necesario que se dedique por todos a este asunto la máxima atención. Cualquier persona que tenga conocimiento de especulación indebida debe ponerlo inmediatamente en conocimiento de esta Delegación. (Teléfono 1970.)

Es necesario que a este asunto se dedique la máxima atención, y por las Delegaciones Sindicales ha de desplegarse el mayor espíritu combativo a la consecución del referido fin. No puede haber debilidades.

Que no haya contemplaciones con nada ni con nadie. A la Organización Sindical se le confía este asunto por la Superioridad, y las cosas que se encomiendan a los Organismos de Falange, deben llevar el sello de su estilo inconfundible. Manos a la obra y adelante.

¡Arriba España!

El Delegado Sindical Provincial, I. Tascón.